
Május 6- án választanak új elnököt az MTA élére
Magyar Tudományos Aka-

démia május 5-6-án tartja 178. 
közgyűlését, melyen új elnököt 
és új főtitkárt is választ a tes-
tület. Mindkét posztra hárman-
hárman pályáznak, döntést zárt 
ülésen fognak hozni.

Május 6- án derül ki, kik lesz-
nek a Magyar Tudományos Aka-

démia új, legfőbb tisztviselői. Az 
elnöki posztra Pálinkás József, 
Roska Tamás és Somlyódy László 
pályázik, a főtitkári posztot be-
töltő vezető pedig Németh Tamás, 
Pálinkás Gábor és Pléh Csaba 
közül kerül ki (mindannyian az 
MTA rendes tagjai). A közgyűlés 
első napján Szörényi László: Em-

Szeged lehet a magyar kozmetika fellegvára
Nemzetközi színvonalú laboratóri-
umot hozott létre a Szegedi Tudo-
mányegyetem Dél-alföldi Élet- és 
Anyagtudományi Kooperációs Ku-
tatási Központ részeként működő 
Bőrgyógyászati és Allergológiai 
Klinika, amely többek között koz-
metikai termékek bevizsgálásá-
val foglalkozik majd - közölte Ke-
mény Lajos, a központ professzora. 

Ez az első laboratórium Ma-
gyarországon, amely összetet-
tebb vizsgálatokra (például a bőr 

A legnagyobb gömböc
Elkészült a kivételes magyar ta-
lálmány, a világ matematikai tu-
dományos szcénájába 2007-ben 
berobbanó Gömböc eddigi leg-
nagyobb példánya. A Művészetek 
Palotájában átadott műtárgy jóval 
nagyobb a korábbi változatoknál. 
A tervek szerint egy évig tekint-
hetik meg a Müpa látogatói, majd 
innen a Ludwig Múzeumba kerül.

A külföldön tavaly kiemelkedő 
tudományos visszhangot kiváltó ma-
tematikai találmány, a Gömböc jelen-
tősége a Rubik kockáéhoz mérhető: 
nemzetközi tudományos szaklapok, 
egyetemek, konferenciák foglalkoz-
nak vele, így például ma már a Har-
vard Egyetemen is a tananyag részét 
képezi, de előadásokat tartottak róla 
a Cambridge-i  és a Princetoni Egye-
temen, a New York Times pedig a vi-
lág 70 legérdekesebb találmánya közé 
sorolta. A Gömböc külső megjelené-
sében is egyedülálló tárgy, ezért is 
járult hozzá a Művészetek Palotájá-
nak vezetősége, hogy kiállítási lehe-

lékbeszéd Mátyás királyról cím-
mel tart tudományos előadást, a 
tisztségviselők választására zárt 
ülés keretében, a közgyűlés má-
sodik napján kerül majd sor. 

Az elnök- és főtitkárjelöltek 
koncepcióit a www.hudoc.ext-
ra.hu hírei között olvashatják. 
(orientpress)

kollagénszintézisének változására) 
is alkalmas - eddig az ilyen vizsgá-
latokat külföldön kellett elvégezni. 
A kozmetikumok vizsgálatának ára 
700 ezer forinttól akár 5-10 millió 
forintig is terjedhet - a bonyolultabb 
eljárásoknál például csak a szüksé-
ges alapanyagok (például antites-
tek) beszerzése is 2-3 millió forin-
tos tétel. A gyártóknak valószínűleg 
mégis megéri a befektetés, mert a 
vizsgálat elengedhetetlen feltétele a 

külföldi piacon való megjelenésnek, 
az eredményeket ráadásul további 
kutatásokhoz is fel lehet használni. 
A program részeként szakembere-
ket is képeznek az új kutatóbázison, 
lehetőség van PhD fokozatok meg-
szerzésére is. Kozmetológiai kuta-
tásokra évi 20-30 millió forint áll 
rendelkezésre, ami kutatási pályá-
zatokból és céges megrendelések-
ből származik – mondta el a Napi 
Gazdaságnak Kemény Lajos. (mfor)

tőséget biztosít számára - olvasható a 
Concorde Alapkezelő sajtóközlemény-
ében. A feltalálók kivételes szellemi 
teljesítményét a kezdetektől nagyra 
értékelő Concorde Alapkezelő Zrt. 
úgy döntött, támogatást biztosít egy 
minden eddiginél nagyobb Gömböc 
elkészítéséhez. Az Alapkezelő szeret-
ne hozzájárulni ahhoz, hogy ne csak 
külföldön, hanem Magyarországon is 
bekerüljön a köztudatba, és minél töb-
bekhez eljusson annak a híre, hogy a 
magyar tudományos élet a mai napig 
nemzetközi jelentőségű eredményeket 
tud felmutatni. Ehhez segítségül hívta 
partnereit, a CoandCo Communication 
Kft-t, valamint a Művészetek Palotá-
ját is. A magyar feltalálók - Domokos 
Gábor és Várkonyi Péter, a Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egye-
tem Szilárdságtan és Tartószerkezeti 
Tanszék vezetője, illetve adjunktusa 
- az átadás alkalmával köszönetüket 
fejezték ki a segítségért, melynek so-
rán a megszokottól eltérően az üzleti 
érdekeket félretéve, csupán a talál-
mány eszmei értékét felmérve dön-
töttek úgy a támogatók, hogy az ügy 

mellé állnak. A kutatók egy 1995-ben 
a ma élő egyik legnagyobb matemati-
kus, Vlagyimir Igorevics Arnold által 
felvetett elméleti kérdést válaszoltak 
meg a Gömböccel, amire korábban 
még senki nem volt képes: ennek a 
testnek egy stabil és egy instabil, 
azaz összesen két egyensúlyi pontja 
van. Akárhogy is tesszük le, mindig a 
stabil egyensúlyi pontjába tér vissza, 
akárcsak a keljfeljancsi. A Gömböc 
különlegessége azonban, hogy anya-
ga homogén: nem egy, a belsejében 
elhelyezett súly, hanem maga a forma 
által állapodik meg minden esetben 
ugyanazon a ponton. Bizonyítható, 
hogy kettőnél kevesebb egyensúlyi 
ponttal rendelkező test nem létezik - 
olvasható a közleményben.(PrivBank)



Szürkülőben a magyar szürkeállomány

Energet ika i  b iomassza kutatás Gyöngyösön
A rövid vágásfordulójú energia 

akác leghatékonyabb termeszté-
si technológiájának kidolgozása 
érdekében együttműködési meg-
állapodást kötöt t pénteken Gyön-
gyösön a gyöngyösi Károly Ró-
bert Főiskola , az Egererdő Zrt . 
és a Magyar Nemzet i Vagyonke-
zelői Zrt . Az együttműködés so-
rán, modellként 30 ezer hektárnyi 
fásszárú energianövény telepí té-
sét és termeltetését kívánják meg-
szervezni a felek az energiater-
melő cégek , őstermelők , oktatási 
intézmények és szaporí tó anyag 
termelők által korábban meg-
alakí tot t Mátra Termelő és Érté-
kesí tési Szövetkezet keretében . 

Magda Sándor,  a főiskola 
rek tora elmondta:  Magyaror-
szágon, mintegy 500 ezer hek-
tá r nyi,  egyéb mezőgazdasági 
hasznosításra nem alkalmas 
ter ületen lehetséges fásszár ú 
energianövények ter mesz tése. 

A k ísérlet i  30 ezer hek tár tele -
pítését ,  elsősorban Dél-hevesben 
k ívánják végrehajtan i;  a program 
idén ősszel indul ,  első lépésként 
500 hek tár nyi energia akác te -
lepítésével -  mondta a rek tor. 

Ezzel párhuzamosan k iépül-
nek azok a biomassza f űtőművek, 
amelyek akár egész k istérsége-

ket is  képesek el látn i  a megújuló 
energiából ter melt  hőenergiá-
val -  tet te hozzá Magda Sándor. 

Pallagi László, az Egererdő Zr t. 
vezér igazgatója az t  hangsúlyoz-
ta ,  hogy a t á rsaság a kutatáson 
t ú l ,  elsősorban a szapor ító anyag 
ter melésével és ér tékesítésének 
megszer vezésével t ud rész t  vál-
laln i  a projek t megvalósít ásából. 

Nagy János,  a Nemzet i  Va-
gyongazdálkodási Tanács el-
nöke mindehhez hozzáf űz te: 
legfőbb céljuk az 50 ezer mil-
l iá rd for intos becsült  ér tékű 
nemzet i  vagyon, a többi kö-
zöt t  a ter mőföld és az erdőte-
r ületek hatékony működtetése. 

Ebben a helyzetben megha-
tá rozó az olyan t udásközpon-
tok tevékenysége, mint a Kár-
oly Róber t  Főiskola ,  h iszen 
ezek hordozzák a hatékony va-
gyonkezelés megvalósít ásá-
hoz szükséges innovációs ka-
pacitást  -  f űz te hozzá az elnök. 

Az Európai Unió jelen leg ér-
vényes i rányelvei szer int  2020-
ig az energiater melésen belül 10 
százalék ra kel lene növeln i a t ag-
ál lamokban a megújuló energia 
felhasználását  -  hangzot t  el.  (mt i)

Csökkenő 
vonzerő

Egyetlen egyszer sem emleget-
nek magyar tudóst vagy magyar 
tudományos műhelyt az idei uni-
ós díjazottak között, a magyar 
szürkeállomány tovább szürkül 
– ez derül ki az Európai Tudo-
mányos Díjak átadásáról közzé-
tett brüsszeli közleményben. A 
héten Európa szívében első al-
kalommal közös rendezvényen 
vehették át az elismerés doku-
mentumait a „Tudományos kom-
munikációs díj”, a „Marie Curie 
kiválósági díj” és a „Descartes 
díj a nemzetek közötti kutatási 
együttműködésért” elismertjei, 
akik közül – sovány vigasz – nem 
csak a magyarok, hanem más, 
fejlettnek látszó uniós nemzetek 
képviselői is hiányoznak.

A március 12-én megtartott ünnep-
ségről kiadott sajtóanyagban összesen 
35 említés található, ezek tudóst vagy 
kommunikátort (vagy tudományos is-
meretterjesztő műsort) neveznek meg 
– természetesen a hazájukat is megad-
va. A legtöbbször, hétszer a franciák 
szerepelnek, második helyen hatszori 
említéssel az olaszok találhatók, utá-
nuk a britek következnek ötszöri, a 

németek négyszeri, a spanyolok és 
a hollandok pedig háromszori emlí-
téssel. Egy-egy villanásnyi fény jut a 
belgáknak, a norvégoknak, a dánok-
nak, a svédeknek, a portugáloknak, 
a svájciaknak és a törököknek. Nyolc 
éve, 2000-ben indították útjára a René 
Descartes (1596-1650) francia filozó-
fus, matematikus és író nevét viselő 
díjat, amelynek célja, hogy elismerje 
a nemzetközi kutatási együttműködés-
ben jeleskedők teljesítményét. Idén az 
1,36 millió eurós díjösszegen három 
projekt csapatai osztoznak. A Virlis 
projekt a francia Pasteur Intézet veze-
tésével és hét kutatócsoport részvéte-
lével azon fáradoznak, hogy innovatív 
megoldásokat dolgozzanak ki a bakte-
riális fertőzések ellen egy olyan kor-
ban, amikor az antibiotikumok egyre 
hatástalanabbá válnak. 

David Leigh, az Edinburgh Egye-
tem professzora vezeti azt a hat 
nemzetközi csapatot – bennük több 
tudomány képviselőit egybefogó 
– kutatást, amely a nano-biotechno-
lógia terén ért el eredményeket: lét-
rehozták például a molekuláris mére-
tű szintetikus motorok első működő 
példányait. Az Epica projekt, német 
tudósok vezetésével és 12 uniós sark-
kutató csapat részvételével, áttörést 
ért el abban, hogy megértsük a klíma-
változást – felfedve, hogy a Föld sar-
kait fedő jégréteg révén 800 ezer évre 

visszamenőleg tanulmányozhatjuk 
sárgolyónk éghajlati históriáját. A tu-
dományos eredmények, a tudományos 
ismeretek közvetítésében jeleskedő-
ket díjazza az „Európai tudományos 
kommunikációs díj”, amelyet 2004-
ben alapítottak. Egyenként 60 ezer 
eurót kapott a három idei díjazott, a 
francia Jean Pierre Luminet, aki a tu-
dományról nagyszerű intelligenciával 
és közérthetően szól kiváló minőségű 
műveiben a széles néptömegeknek, az 
ugyancsak francia Delphine Grinberg, 
aki a gyerekek és fiatalok körében 
teszi azt, amit honfitársa, Luminet, 
és végül a BBC „Az univerzum java 
hiányzik” című tévéműsora, amelyet 
Peter Leonard tudós jegyez és tesz 
élvezetessé. Kétszeres Nobel-díjas, 
a lengyel-francia Marie Curie (1867-
1934) nevét viseli az a díj, amelyet 
2003-ban alapítottak, és amely olyan 
tudósokat emel ki a közösségeikből, 
akik a kivételes kiválóság szintjé-
re küzdötték fel magukat. E kategó-
riában az öt idei díjazott – az olasz 
kutató-közgazdász Luisa Corrado, a 
török rákkutató Batu Erman, a fiatal 
olasz feltaláló-tudós Andrea Ferrari, 
a brit kozmológus Robert Nichol és az 
ugyancsak brit mikrobiológus Valerie 
O’Donnell – fejenként 50 ezer eurót 
kapott. (mfor)

(A The European Science 
Awards sajtóanyaga letölthető a 

www.hudoc.extra.hu 
weboldalról.)

Nem csábító a magyar álláspiac a 
külföldi munkavállalók számára, 
diplomások szinte egyáltalán nem ér-
keznek, de egyre kevesebben jönnek 
szak- és a segédmunkára is. A Ma-
gyar Kereskedelmi és Iparkamara s a 
munkaügyi tárca közös kutatásából 
kiderült, 2007-ben a versenyszférá-
ban alkalmazottak 2,1 százaléka volt 
külföldi. A több mint hétezer céget 
feltérképező elemzés szerint ez az 
idén egy százalékkal csökkenhet. 
Magyarországon főleg szlovák és 
román állampolgárok vállaltak mun-
kát, most azonban a szaporodó beru-
házásoknak köszönhetően otthon is 
el tudnak helyezkedni, ha pedig úgy 
döntenek, hogy mégis másik ország-
ban vállalnak munkát, akkor nyuga-
tabbra utaznak – mondta lapunknak 
Csaposs Noémi, a Személyzeti Ta-
nácsadók Magyarországi Szövetségé-
nek elnöke. A külföldi munkavállalók 
elfordulásának okai: A szomszédos 
országokban több, itthon kevesebb 
az új beruházás. A minimálbérek és 
általában a keresetek utolérik a ma-
gyar fi zetéseket. A nyugatabbra lévő 
országok vonzóbb álláslehetősége-
ket, béreket kínálnak. A munkaügyi 
bírság miatt itthon nem éri meg feke-
tefoglalkoztatással „spórolni”. (VG)



Christopher Andrew brit tör-
ténész kutatásai szerint a brit 
titkosszolgálat egy magyar szár-
mazású asztrológust alkalma-
zott, hogy megjósolja: Hitler mi-
kor akar a szigetországra törni. 

A történész a brit titkosszol-
gálat levéltárát kutatva talált 
Louis de Wohlra, aki azt állította, 
hogy ismerte a náci vezér sváj-
ci asztrológusát, és ez alapján 
megmondta, hogy az milyen idő-
pontokat javasol Hitlernek a táma-
dásra, írja a Scotsman című brit lap. 

Hitler nagy döntések előtt 
egy Karl Ernst Krafft nevű sváj-
ci jósra hallgatott, és Wohl képes 
volt rekonstruálni a tanácsadó 
módszereit. A brit titkosszolgá-

Magyar asztrológust vetettek be Hitler ellen
lat 1941-ben az amerikaiak meg-
győzésére is használta Wohlt, 
akinek eredeti neve Ludvig von 
Wohl volt, és a munkásságát ku-
tató történész szerint az angol tit-
kosszolgálatnál sokan sarlatánnak 
tartották, és nem bíztak benne, 
sőt megfigyelés alatt is tartották. 

A férfi selyemruhákban járt, 
és folyton szivarozott, és azzal 
kérkedett, hogy bejárta az arab 
világot. Ismerték a berlini kávé-
házakban is, sokak gyanúja sze-
rint a náci mozgalomban is részt 
vett. A brit erők mégis alkalmaz-
ták, egyenruhát is kapott. Úgy 
tartották, hogy ha nem is telje-
sen megbízható, propagandacé-
lokra remekül használható. (FH)

IGAZÁN  FORRÓ  BOLYGÓT  TALÁLTAK
A magyar-amerikai Hungarian 
Automated Telescope Network leg-
újabban felfedezett exobolygója egy 
szélsőséges felszíni hőmérsékletű, ún. 
„nagyon forró Jupiter” típusú plané-
ta. A magyar-amerikai Hungarian 
Automated Telescope Network 
(HATNet) kutatócsoportja egy újabb 
fedési exobolygót fedezett fel. 

Immár 13 év telt el az első exobolygó 
felfedezése óta, és már több mint 250 
Naprendszeren kívüli planétát ismerünk, 
melyek egy kivételével mind a Jupiterhez 

hasonló gázóriások. Ebből közel harmin-
cat fedeztek fel ún. tranzitfotometriai 
módszerrel, amikor a csillaga előtt elha-
ladó bolygó kb. 1-2%-os csökkenést okoz 
központi égitestének fényességében. A 
magyar-amerikai Hungarian Automated 
Telescope Network (HATNet) kutató-
csoportja egy újabb fedési exobolygót 
fedezett fel, mely a HAT-P-7b elnevezést 
kapta. 

A most felfedezett forró Jupiter típusú 
planéta tömege 1,78-szorosa a Jupiteré-
nek, míg sugara 1,36-szorosa annak. Ke-

ringési ideje nagyon rövid, mindössze 2,2 
nap, és csupán 0,038 Cs.E.-re helyezke-
dik el csillagától. A bolygó a Napunknál 
majd’ másfélszer nagyobb tömegű, elfej-
lődött F6 típusú csillag körül kering, emi-
att a felszínén pokoli hőség uralkodik, a 
számítások szerint majdnem 2500ºC! 
Ezzel kiérdemelte, hogy az ún. „nagyon 
forró Jupiterek” családjába sorolják. A 
HAT-P-7b és csillaga mintegy 1000 fény-
év távolságban helyezkedik el tőlünk. 

Az égterületet, amelyen a HAT-P-7b-t 
megtalálták, 2004 májusa és augusztusa 
között az Arizonában levő HAT-7 telesz-
kóp, illetve a tőle pár ezer km-rel nyu-
gatabbra, a Hawaii-szigeteken található 
HAT-8 távcső fotózta. A HATNet pro-
jektnek több magyar vonatkozása is van: 
Bakos Gáspár a projekt vezetője (Harvard 
Smithsonian Center for Astrophysics), az 
MTA Csillagászati Kutatóintézetből Ko-
vács Géza, az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetemről Pál András, Sipőcz Brigitta 
és Kovács Gábor. A Hawaii-szigeteken és 
Arizonában található 11 cm-es automata 
távcsövek tervezésében és kivitelezés-
ében a Magyar Csillagászati Egyesület 
három tagja, Lázár József, Papp István és 
Sári Pál működött közre. 

A HAT-P-7-et egyébként a tervek 
szerint 2009. februárban induló Kepler 
fotometriai űrteleszkóp is vizsgálni fog-
ja, melynek fő feladata Föld típusú boly-
gók felkutatása lesz. Az űrteleszkóp se-
gítségével a tranzitok időpontjai éveken 
keresztül nagy pontossággal mérhetőek, 
és amennyiben a csillag körül továb-
bi bolygók keringenek, akkor a fedések 
– ezen bolygók távolságának és tömegé-
nek függvényében, a gravitációs kölcsön-
hatás miatt – nem egyenletesen követik 
egymást. Így közvetett módon megha-
tározhatóak egy esetleges másik bolygó 
(vagy bolygók) paraméterei. (mti)

A kutatók szerint a magyar népességben 
legalább százezerre tehető a teljesen írás-
tudatlanok száma, s ennek többszöröse a 
különféle szempontok alapján funkcionális 
analfabétának mondható felnőtt. Akad-
nak, akik idősebb korban szereznék meg 
az alapvető ismereteket, de egyre kevesebb 
a működő felnőttek iskolája. Így nem cso-
da, ha az analfabétizmus újratermelődik.

„Az analfabétizmust olyan titok öve-
zi, mint a vérbajt vagy az AIDS-t”, mondta 
a megkérdezett oktatáskutató. Senki sem 
dicsekszik vele, talán még a kormányok is 
röstellik, hogy nem sikerült véglegesen és tel-
jességgel felszámolniuk az írástudatlanságot. 
Az utóbbi bő egy évtizedben a magyarorszá-
gi statisztikák nem térnek ki erre az adatra, 
az érintettek pedig titkolják hiányosságukat. 
Egyetlen postás vagy hivatalnok sem találko-
zik manapság olyan emberrel, aki két ikszet 
fi rkantana oda az aláírást jelző rubrikába. A 
XXI. században legalább a nevét mindenki 
megtanulja leírni. De némelyek ennél többet 
akkor sem vetnének papírra, ha pisztollyal 
állnának mögöttük. Mert a betűket valójában 
nem ismerik! Se írni, se olvasni nem tudnak. 
Analfabéták. Nem verik nagydobra hiányos-
ságukat, ha muszáj, a szemüveg hiányára 
hivatkoznak, s kerülik az olyan alkalmakat, 
amikor bebizonyosodhat tudatlanságuk. 

Mekkora lehet manapság Magyaror-
szágon az analfabéták aránya? - kérdeztük 
Csoma Gyula oktatáskutatót, az Országos 

Közoktatási Intézet nyugalmazott munkatár-
sát, aki az Eötvös Loránd Tudományegyete-
men a felnőttek képzésére szakosodó diáko-
kat is tanítja. 

– Szinte lehetetlen erre pontos számada-
tot mondani, mert többféle analfabétizmus is 
van. A legenyhébb, de súlyos munkavállalói 
hátrányt okozó változat - szigorúan csak az 
írni-olvasni tudásnál maradva - a funkcio-
nális analfabétizmus, amikor az illető ismeri 
ugyan a betűket, de szövegértési nehézségek-
kel küzd. Érvényes meghatározás a technikai 
analfabétizmus. Ezt akkor állapítjuk meg, 
ha valaki egyáltalán nem tud írni, olvasni, 
nem ismeri a betűket, bár lehet, hogy szóké-
peket, cégtáblákat esetleg azonosít. Vannak 
azonban félanalfabéták is. A tizenkilencedik 
században, amikor vizsgálni kezdték ezt a 
kérdést, azt sorolták ebbe a kategóriába, aki 
olvasni tudott valamelyest, de írni nem. A 
két tevékenység eltérő képességeket igényel, 
ám aki tud írni, az olvasni is képes. Mosta-
nában azt nevezzük félanalfabétának, aki 
nagyon csökött, erősen visszafogott képessé-
gekkel rendelkezik akár az olvasás, akár az 
írás terén. Le tudja írni a nevét, el tud olvasni 
nagy nyomtatott betűket, de képtelen ennél 
bonyolultabb teljesítményre - foglalta össze 
a kérdésre adható válaszokat Csoma Gyula. 
A Jelentés a magyar közoktatásról című köte-
tekből az olvasható ki, hogy a tizenöt évesnél 
idősebb magyar népességnek 1960-ban 3,3 
százaléka, 1970-ben 2,0 százaléka, 1980-ban 

már csak 1,1 százaléka, 1990-ben viszont 
újra 2,1 százaléka nem végzett egyetlen 
osztályt sem. Az arányok, ha vizsgálnánk, 
korosztályonként is változnának, az időseb-
bek között feltehetően több írástudatlan-
ra akadnánk. Fájó, hogy a legutóbbi évek 
statisztikája már nem tartja lényegesnek, 
hogy az analfabétizmusról adatokat sze-
rezzen. Az újabb kérdőíveken csak aközött 
választhat a megkeresett, hogy nyolc osz-
tálynál több vagy annál kevesebb az iskolai 
végzettsége. A kutatók úgy becsülik, hogy 
az ezredfordulón Magyarországon egy-két 
százalék közötti, tehát legalább százezer 
analfabétával lehetett számolni. A problé-
ma nem az, hogy Magyarországon 1 és 2 
százalék közötti analfabétizmus létezik, 
hanem az, hogy ez folyton újratermelődik. 
A 60-70-80-as években megadta a statiszti-
ka azt is, hogy a tanköteles korosztály hány 
százaléka lépett be az iskolába; akkor ez 98 
százalék volt, tehát nagyjából két százalék 
maradt le. Az analfabétizmus újratermelő-
dését, amely nem csak roma probléma, a kis-
településeken és a városi perifériákon lehet 
tetten érni. A gyereket beíratják az iskolába, 
de nem megy el, elköltözik a család, esetleg 
intézetbe kerül a gyerek, s ott nem folytatja 
a tanulmányait – mondta a szakember.(mti) 

Újratermelődik az analfabétizmus



Tudtad-e...?
Az ember által valaha generált legna-
gyobb hőmérséklet 70 millió fok volt,

 amit 1978-ban a Princeton Egyetemen 
állítottak elő.

 Az ember nem képes nyitott szemmel 
tüsszenteni.

 Az emberi hajszál 3 kg-ot bír el.

 Az emberi ujj képes érzékelni 0.02 
mikron amplitudójó vibrációt.

 Az Ezeregyéjszaka meséi eredeti szöve-
ge szerint Aladdin egy kínai kisfi ú

 volt.

Az ollót Leonardo da Vinci találta fel.

Az ujjlenyomathoz hasonlóan a nyelv 
rajzolata is teljesen egyedi.

Külföldi Magyar Kutatók és Fejlesztők HÍRLEVELE                   kutatok@bayzoltan.hu
szerkeszti: Németh Csaba  * csaba_nemeth@freemail.hu * www.nemethcsaba.hu
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